

钟声

美国不仅有人口贩运的黑暗历史，更有入口贩运的糟糕现实。同庞大的人口贩运产业相比，美国打击人口贩运的努力苍白无力

美国国务院日前发布所谓年度“贩运人口报告”，对其他国家的指责，肆意污蔑抹黑，却无视自身在人口贩运问题上的斑斑劣迹，将本国列入“表现最好的第一类名单”。美国年复一年老调重弹，炮制此类充斥虚假信息，毫无底线美化自己、丑化他人的“报告”，改变不了其自诩的“人权灯塔”下“灯下黑”的真实状况，只能让世人再一次看清美国打着人权幌子干涉别国内政的险恶用心。

美国在发布报告时声称“致力于在全球推进美国人所享有的安全、繁荣与价值”，这种说法大言不惭，无疑是在打自己的脸。在长达600多页的报告中，美国只用不到半页纸轻描淡写自身的问题，表现出选择性健忘的老毛病——美国不仅有人口贩运的黑暗历史，更有入口贩运的糟糕现实。美国根本没有资格充当“人权教师爷”和“人权判官”。

美国的起家与血腥残暴的奴隶贸易直接相关，这一罪恶历史永远无法洗白。跨大西洋奴隶贸易是历史上规模最大的长距离强迫人口流动。1619年，第一批有记录的非洲黑人被运抵北美詹姆斯敦，开启了黑人在这片“新大陆”惨遭奴役的血泪史。据“跨大西洋奴隶贸易数据库”统计，1514年至1866年间，累计有超过1250万非洲人被贩运到“新大陆”，这还不包括在途中死去的很多人。美国1776年独立时蓄奴仍是合法的，乔治·华盛顿、托马斯·杰斐逊等都是奴隶主。甚至1865年美国宣布废除奴隶制后，南部州还颁布一系列对黑人实行种族隔离或其他歧视性政策的法律。时至今日，美国仍存在系统性种族歧视，成为导致美国社会撕裂的深层原因之一。

美国喜欢对他国指手画脚，但自己国内，人口贩运、强迫劳动却无处不在。据美国非营利组织“北极星计划”统计，2007年底至2019年底，向美国“全国人口贩运热线”报告的案件共有63380起，其中2019年报告人口贩运案件11500起，涉及受害者23236人。过去5年，美国所有50个州和华盛顿哥伦比亚特区都报告了强迫劳动和人口贩运的案件。该组织表示：“尽管这些数字令人震惊，但它们可能只是实际中的一小部分。”美国一些学术机构统计，美国至少有50万人遭受现代奴役并被强迫劳动。受害者既有本国公民，也有来自世界上几乎每一个地区的外国公民，甚至包括妇女、儿童和残疾人等弱势群体。有美国学者犀利地指出，现代奴隶制依然在美国普遍存在，“只是采取了一种新的形式”。

同庞大的人口贩运产业相比，美国打击人口贩运的努力苍白无力。联合国毒品和犯罪问题办公室今年2月发布的《全球人口贩运报告》显示，2017年7月至2018年6月，美国司法部发现潜在和已确认人口贩卖受害者8913人，而几乎同一时期，美国国务院、司法部和国土安全部立案调查的案件仅2183起，遭起诉人数仅386人。有美国媒体指出，直到2000年颁布《人口贩运受害者保护法》，人口贩运在美国才被视为非法行为并被列为联邦犯罪。美国《财富》杂志一针见血地指出：“人口贩运在美国不仅是流行病，更是大生意。”由于美国人口贩运产业链利润丰厚，加之监管不力、立法不全、执法不严，不法分子与相关利益集团屡屡铤而走险，人口贩运产业在美国长盛不衰。

人口贩运问题，只是美国自身人权问题的冰山一角。近年来，特别是疫情发生以来，美国“白人至上主义”沉渣泛起，少数族裔、原住民、难民、移民遭遇的系统性歧视现象更加凸显……在自身糟糕的人权记录面前，在美国民众正在承受的苦难面前，美国哪里来的底气去打“人权牌”干涉别国内政？毕竟，丑化别人美化不了自己，只会让自己的形象越来越黑。美国真正该做的，是反躬自省，切实纠正自身犯下的人口贩运、强迫劳动等人权罪行，真正在国内实现种族正义和平等，让世界人民真正享有“安全、繁荣和价值”。

(原载8月20日人民日报)

第二次出舱活动圆满成功

神舟十二号航天员乘组计划9月中旬返回



8月20日在北京航天飞行控制中心大屏拍摄的神舟十二号乘组航天员聂海胜、刘伯明在出舱任务结束后挥手示意。

新华社北京8月20日电 (李国利 邓亚)8月20日14时33分，经过约6小时的出舱活动，神舟十二号航天员乘组密切协同，圆满完成出舱活动期间全部既定任务，航天员聂海胜、刘伯明安全返回天和核心舱，比原计划提前了约1小时，空间站阶段第二次航天员出舱活动取得圆满成功。

中国载人航天工程办公室表示，这次出舱活动，天地间大力协同、舱内外密切配合，先后完成了舱外扩展泵组安装、全景相机D抬升等任务，全过程顺利圆满，进一步检验了我国新一代舱外航天服的功能性能，检验了航天员与机械臂协同工作的能力及出舱活动相关支持设备的可靠性与安全性。

目前，神舟十二号载人飞行任务已经进入第三个月。后续，航天员乘组将继续开展空间科学实验和技术试验，计划9月中旬返回东风着陆场。返回前，神舟飞船还将进行绕飞及径向交会试验。

保险业务机构地址变更公告

机构名称:中国平安人寿保险股份有限公司重庆市梁平支公司袁驿营销服务部
机构负责人:程斌
机构编码:000018500155001
原机构住所:重庆市梁平区袁驿镇宝珠大道52号至62号
现机构住所:重庆市梁平区袁驿镇宝珠路179、181号房屋
批准日期:2012年11月12日 邮政编码:405218 联系电话:023-87500237
业务范围:许可该机构经营中国银行保险监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准并经上级管理单位授权的业务,经营范围以上级管理单位授权文件所列为准。
发证日期:2021年08月18日
发证机关:中国银行保险监督管理委员会万州监管分局

“我们的付出都很有意义”

4位重庆民警与记者面对面分享从警故事



梁新宇

何巧

陈冰

罗旦华

□本报记者 周松

8月20日,由市委宣传部举办的“用奋斗践行党的初心使命”系列记者见面会的第三场公安专场举行。市公安局治安总队枪爆支队民警梁新宇、沙坪坝区公安分局磁器口派出所所长何巧、两江新区公安分局刑侦支队刑事技术大队教导员陈冰和武隆区公安局交巡警支队秩序大队民警罗旦华与记者现场交流,分享了他们的从警经历和感悟。

排爆专家梁新宇

排爆工作随时面临生命危险 数十次与死神擦肩

梁新宇从事安检排爆工作20多年,处理过的涉爆现场200多起,从事防爆安检3000多次,没有发生过1次事故,他30多次与死神擦肩而过。

“现实中的排爆工作的确和电影中演的一样,随时面临生命的危险。”他说,从小自己就有一个英雄梦,邱少云舍生为国的英雄精神在潜移默化中影响了他。

梁新宇处置过一个歹徒留下的遥控爆炸装置,“原本现场指挥打算通过引爆的方式排除危险,但是这样隐藏在爆炸装置中的线索,也将随之灰飞烟灭。”考虑到爆炸装置对案件的侦破非常有利,梁新宇经过慎重考虑,就向现场指挥请求“手工排爆”,“手工排爆”正是排爆工作中最危险的方式,稍有不慎就是粉身碎骨。

最终,他顺利拆除了爆炸装置,办案单位获得直接线索以后,很快就把案子破了,这让他很是欣慰。

手语警花何巧

社区工作比较琐碎 能帮助群众就很满足

社区民警何巧所在的磁建村社区非常特殊,这里集中居住着原重庆市高压开关

厂的160多名聋人职工。为了服务这部分特殊的群体,何巧自学手语,一学就是七年,实现了与聋人群众的无障碍沟通。

“其实社区工作比较琐碎,就是一些群众日常生活,没有轰轰烈烈。”何巧说,刚到社区时,自己看着聋人群众因沟通不畅着急的样子,就很想帮助他们。“聋人群众由于自身的身体功能缺陷,普遍存在有听不见、有苦说不出、有事情也难以解决的现实困难。我就想办法去关注他们这个群体,因为他们需要我们付出特别的关爱。”

正是本着这种真心实意为群众服务的初心,她自学起手语,挨家挨户地走访,询问对方有什么困难,并将亟待解决的问题整理成档案逐一解决。

“能帮助他们,我就很满足了。”何巧的付出大家看在眼里,见到她,都会微笑着招手打招呼,或者上来给她一个拥抱,这让何巧感受到了认可,“他们会拉着我手久久不放,或者直接抱着我。这样的警民关系我非常珍惜。”

独臂刑警陈冰

不懈奋斗 用自己的故事去鼓舞更多人

刑警陈冰在2010年一次勘察现场时,不幸被万伏高压电击中,导致整条右臂被截肢,右腿留下永久功能障碍。但他没有放弃,而是重回工作岗位,为自己的

警察梦不懈奋斗。

见面会上,面对自己获得的荣誉,陈冰说,作为一名大队教导员,自己现在最主要的工作就是“传帮带”。

“在工作中,我要做好表率。”陈冰说,如何“传帮带”,首先自己得过硬,为此,他跟其他民警一样,该出警出警,该值班值班,没有任何特殊的地方。

同时,他还不断钻研刑侦技术,他所带领的“陈冰技术室”去年被公安部评为示范刑事科学技术室。在他的带领和团队协作的基础上,两江新区公安分局刑侦支队也因为工作业绩突出,获评了首批“渝警楷模”称号,并荣获公安部集体一等功。

“作为一名残疾人,我觉得我还可以给更多人带去希望。”陈冰说,在担任特殊教育院校校外辅导员时,他经常去给孩子们讲课,他知道学校很多孩子有视力障碍,对于警察很陌生,于是他走到孩子们中间,让他们摸自己的警服、警徽、警衔等,还让他们摸自己的断臂肩膀处。“我想让孩子们相信,哪怕身体有残缺,一样可以活得很精彩。”

路面骑警罗旦华

盘山道路上巡逻十多年 很有成就感

作为一名骑警,罗旦华已在仙女山的盘山道路上巡逻了10多年,累计骑行超

过40万公里。在这10多年里,他和同事们不但创新工作方式方法,缓解仙女山交通拥堵,还帮助了不少游客。

“有一次巡逻让我终生难忘。”罗旦华说,一个大雨天,他骑着摩托车在路上巡逻,行经一个弯道时,看到一辆越野车横停在路上。因为刚过饭点,罗旦华以为对方是酒驾或者毒驾,于是快速上前查看,发现司机趴在方向盘上一动不动。而车门已经上锁,他费了老大的劲,通过后备箱翻入车内发现,车内没有酒味,也没有疑似毒品的物品,司机可能是突发疾病,于是他立即将其送到医院检查。

“医生说是突发脑溢血,幸好送来及时,要是再晚来一会,人可能就没了,能救回一个人,我感觉我们的付出很有意义的。”罗旦华说,他和同事们每年都要救助群众约200人次,能够及时为困难群众提供帮助,让他觉得很有成就感。

“随着旅游业的发展,武隆知名度在提高,游客逐年增多,很多外国游客也来到仙女山。”罗旦华说,这让他感觉到,自己代表的不仅仅是个人,而是重庆警察的形象,也是武隆的形象。

“接下来,我们不但要做好巡逻保畅和为民服务工作,还要继续钻研创新工作方式方法,更好地处置道路上的突发状况,全力护航武隆的旅游发展和游客的平安出入。”罗旦华说。

重庆首位全国“最美拥军人物”张兴会:

16年6次进藏送鞋垫棉鞋

□本报记者 张莎

16年前,重庆大足人张兴会的儿子古怒为救战友牺牲。16年来,她6次进藏,将上千双鞋垫、数百双棉鞋送到更多“兵儿子”的手里。近日,重庆“兵妈妈”张兴会获得第三届全国“最美拥军人物”个人称号。

全国“最美拥军人物”由中央宣传部、退役军人事务部、中央军委政治工作部、全国双拥办联合发布,评选活动自2014年至今已累计举办3届,每届评选10名。作为边防战士的“兵妈妈”,张兴会是重庆第一位全国“最美拥军人物”。

母亲跋山涉水赴千里之约

2003年,年仅17岁的古怒满怀壮志豪情,毅然来到西藏山南,成为一名镇守边疆的边防战士。

但意外总是来得突然,2005年7月16日,古怒所在小分队在边境巡逻时遭遇山体塌方,为了营救藏族战士次仁珠杰,古怒不幸被山石砸中。这位只有16天党龄、19个月军龄的优秀士兵,把19岁的火红年华献给了他守卫的那片土地。

得知儿子牺牲的消息后,张兴会几度哭至昏厥,感到整个世界仿佛塌了一样,一家人度过了人生最艰难的一段时光。“我曾和儿子约定第二年来去西藏看他,顺便把我新纳的鞋垫带给他,但这些都无法实现了。”张兴会说,为了实现这个最后的约定,一家人跋涉千里去往古怒所在部队,只为和儿子告别。

走儿子走过的路,吃儿子吃过的冻菜,才知道边防战士们生活是多么不容易。“我从未想过,儿子这两年来是在这么艰苦的地方为国家效力。”张兴会说。

这里常年低温,即使穿着厚厚的棉衣,战士们还是冻得手脚冰凉。而边境巡逻更是险象丛生,古怒常走的阿相比拉巡逻线,全是悬崖峭壁,堪称“魔鬼之路”。

在这样的环境下,古怒和队友一起攀绝壁、登雪山,穿丛林、过泥地,没有路就自己踏出一条路,这群年轻的战士走遍了西藏山南地区。



张兴会在为边防战士缝制鞋垫。 记者 张莎 摄 视觉重庆

“有一段路全是深山老林,古怒的战友下山,背着我们涉水过河,一路把我们背到了连队!”张兴会说。

到连队后,张兴会发现年轻战士们的鞋里居然垫着卫生巾,看着他们被雪水泡得发白、起水泡的脚,她心里更难过了,“谁在家不是父母的宝贝。”

想到自己背包里还有给儿子准备的“离别礼物”——20多双鞋垫,张兴会赶紧让女儿把新鞋垫分发给战士们,她希望自己亲手缝制的鞋垫可以带给他们“妈妈的温暖”。

临走时,古怒的战友将张兴会一家送出部队,纷纷喊她“妈”“古妈妈”。

一针一线寄托对儿子的思念

8月19日,在张兴会大足的家里,只见她左手拿着鞋垫,右手一针一线上下穿梭,在鞋垫布料上留下美丽的图案。做了

一会儿,眼睛发涩,她麻利地戴上了老花镜。旁边的沙发上摆着几双成品,有的还绣上了“牛年”“福”等花色。

古怒的姐姐古草提到,在古怒去世后的很长一段时间里,妈妈天天把自己关在家里纳鞋垫,一想起弟弟就哭,“鞋垫就是妈妈的精神寄托,因为弟弟吃苦、受冻,她就舍不得再让其他战士们遭罪。”

为了让“兵儿子”们穿得暖,张兴会将经营多年的火锅店关闭,每日熬浆糊、制布料、画样、剪裁,为年轻战士们缝制棉鞋和鞋垫。

纳鞋垫并不是件轻松的事情,张兴会说,自己平均每天要花6个小时来缝制鞋垫,图案简单的鞋垫需要7天左右才能完工,图案复杂的更是得耗费10天以上的时间。为了美观,不同的布料搭配什么颜色的线,她都要用心设计。

指挥部各成员单位主要负责人在主会场参会。河南各地市及郑州、鹤壁、新乡所辖县(市、区)设视频分会场。

国务院调查组由应急管理部牵头,相关方面参加,同时邀请水利、气象、地质、交通、住建、应急、法律等领域专家院士组成专家组,为调查工作提供专业支撑。调查组在河南开展调查工作期间,设专门举报电话和邮箱,受理与调查工作有关的来电来信。

国务院调查组进驻郑州调查“7·20”特大暴雨灾害

疫情防控要求前提下开展相关工作。

进驻动员会以视频形式召开,国务院调查组全体成员、专家组成员,中央纪委国家监委有关部门负责人,河南省委、省政府有关负责人、省防汛抗旱指